
2021年4月

2022 学生モニターレポート

毎々格別のお引き立てを賜り厚く御礼申し上げます。

当社で募集した現3年生学生モニター(主に4年制大学）に、就職活動の状況についてヒアリングした結果のご報告です。
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・回答数・・・・・140名 （県内在学生：65名、県外在学生：75名）
・回答方式・・・Webフォームによるアンケート

http://www.niigata-job.ne.jp/

１．３月の活動状況について

上記括弧内の数値は、各分類（県内生・県外生および全体）における割合を示す。
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3月の活動について調査

１

県内生（65名） 県外生（75名） 全体（140名） 昨年同時期

自己分析をした 55名(84.6%) 65名(86.7%) 120名(85.7%) 81.5%

業界・企業・仕事研究をした 60名(92.3%) 70名(93.3%) 130名(92.9%) 93.3%

筆記試験対策をした 39名(60.0%) 62名(82.7%) 101名(72.1%) 79.0%

志望業界を決めた 54名(83.1%) 58名(77.3%) 112名(80.0%) 82.4%

志望職種を決めた 53名(81.5%) 59名(78.7%) 112名(80.0%) 80.7%

大学の就職課やキャリアセンターに相談した 31名(47.7%) 37名(49.3%) 68名(48.6%) 42.9%

大学主催のガイダンス・就職講座等に出席した 30名(46.2%) 28名(37.3%) 58名(41.4%) 24.4%

学外での就活イベント・合説等に参加した 51名(78.5%) 59名(78.7%) 110名(78.6%) 42.0%

インターンシップ・1day仕事体験に参加した 18名(27.7%) 20名(26.7%) 38名(27.1%) 33.6%

就職サイトに新規会員登録した 26名(40.0%) 32名(42.7%) 58名(41.4%) 33.6%

就職サイトで企業情報を収集した 60名(92.3%) 70名(93.3%) 130名(92.9%) 89.9%

気になる企業のWebサイトをチェックした 64名(98.5%) 75名(100.0%) 139名(99.3%) 94.1%

企業単独のセミナー・説明会に予約した 58名(89.2%) 69名(92.0%) 127名(90.7%) 84.9%

企業単独のセミナー・説明会に参加（出席）した 59名(90.8%) 69名(92.0%) 128名(91.4%) 79.8%

採用選考のために企業へ
応募書類（履歴書・エントリーシートなど）を提出した

51名(78.5%) 62名(82.7%) 113名(80.7%) 81.5%

一次選考を受けた 45名(69.2%) 54名(72.0%) 99名(70.7%) 69.7%

2次・3次・・・（１次以降の）選考を受けた
（最終以外）

21名(32.3%) 32名(42.7%) 53名(37.9%) 41.2%

最終面接を受けた 18名(27.7%) 16名(21.3%) 34名(24.3%) 26.1%

内々定を受けた（または既に内々定を持っている） 15名(23.1%) 17名(22.7%) 32名(22.9%) 21.8%

内定先を決めて、就職活動を終了した
（または、すでに終了している）

5名(7.7%) 5名(6.7%) 10名(7.1%) 5.0%

進学・留学等が決まり就職活動を中止した 0人(0.0%) 2人(2.7%) 2人(1.4%) 0.8%



２．３月に受験した内容について （模擬試験を除く／該当全てに回答）

２

３．エントリーについて

●エントリー社数最多 ： 県内生 50社、県外生 70社
エントリー0社 ： 県内生 4名、県外生 1名

４．上記エントリー総数の内、新潟県内企業・県外企業の内訳は？

●県内企業 ●県外企業

県内生（65名） 県外生（75名） 全体（140名） 昨年同時期

学力に関する筆記試験（SPI等）を受けた 35名(53.8%) 53名(70.7%) 88名(62.9%) 65.5%

（性格・職務）適性検査を受けた 45名(69.2%) 59名(78.7%) 104名(74.3%) 73.1%

論文・作文試験を受けた 8名(12.3%) 19名(25.3%) 27名(19.3%) 26.1%

グループディスカッションを受けた 7名(10.8%) 15名(20.0%) 22名(15.7%) 10.1%

面接試験を受けた 38名(58.5%) 48名(64.0%) 86名(61.4%) 62.2%

県内生（65名） 県外生（75名） 全体（140名）

現在までに、エントリーした社数の平均値 13.4社 15.3社 14.4社

【参考】昨年同時期調査データ 14.5社 17.5社 16.2社

【参考】一昨年同時期調査データ 12.5社 15.3社 14.9社
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県内（65名） 県外（75名） 全体（140名）

0社 6名 5名 11名

1社～5社 20名 36名 56名

6社～10社 23名 16名 39名

11社～15社 7名 6名 13名

16社～20社 8名 6名 14名

21社～25社 1名 3名 4名

26社～ 0名 3名 3名

県内（65名） 県外（75名） 全体（140名）

0社 24名 22名 46名

1社～5社 26名 22名 48名

6社～10社 6名 15名 21名

11社～15社 3名 6名 9名

16社～20社 1名 2名 3名

21社～25社 2名 1名 3名

26社～30社 1名 5名 6名

31社～ 2名 2名 4名



３

５．企業へのエントリーについて、今後どのような基準・考え方で進めていきますか？

６．エントリーを躊躇し、すぐにはエントリーをしなかった、という経験はありますか？

（「はい」回答者の具体的な内容）

自分のやりたい仕事でないと感じたから。（他2名）

これ以上選択肢を増やすと、後々選ぶのに大変になると
思ったから。（他1名）

面接時期が重なり、並行できるか不安だったため。
（他1名）

エントリーした後すぐに書類提出をお願いされ、焦ってし
まう心配があったから。

エントリーすることで、企業側の負担になったり、エント
リーシートについて、自己分析をしっかりとせずに提出す
るのは申し訳ないと思っているから。

企業がわからないため。

勤務地。新潟県の中でも実家から働ける長岡市を中心に
見ているので、新潟県のなかでも、実家から遠いとエント
リーを躊躇してしまいます。

口コミサイトを見てからではないと安心してエントリーでき
ないから。

試験日程などが厳しかったから。

職種の志望に迷った。

聞こえの良い企業PR文と世間の評判が一致していな
かった企業があったため。

録画面接と聞き、不安になったため。

【県内生】 【県外生】

県内生（65名） 県外生（75名） 全体（140名） 昨年同時期

志望度の高い企業のみ 29名(44.6%) 29名(38.7%) 58名(41.4%) 41.2%

少しでも興味の湧いた企業 23名(35.4%) 34名(45.3%) 57名(40.7%) 38.7%

志望職種のある企業のみ 6名(9.2%) 6名(8.0%) 12名(8.6%) 15.1%

その企業について深く理解が得られた場合 2名(3.1%) 3名(4.0%) 5名(3.6%) 2.5%

これまでの社数で充分・
エントリーはこれ以上する必要がない

2名(3.1%) 3名(4.0%) 5名(3.6%) 0.0%

一括エントリーを利用し、まずは
エントリー数を増やす

2名(3.1%) 0名(0.0%) 2名(1.4%) 0.8%

興味に関わらず多くの企業 1名(1.5%) 0名(0.0%) 1名(0.7%) 0.0%

県内生（65名） 県外生（75名） 全体（140名） 昨年同時期

はい 19名(29.2%) 28名(37.3%) 47名(33.6%) 31.1%

いいえ 46名(70.8%) 47名(62.7%) 93名(66.4%) 68.1%

エントリー＝即応募完了ではないことが就職活動を進め
ていく中で分かったが、それでも「選考の入り口に立つん
だ」という漠然とした覚悟の必要性を感じてしまう。就職活
動をイヤだ・怖いと感じているからもあるが、「資料請求」
よりはハードルを高く認識してしまっているのも確か。

エントリーしたら説明会や面接の予約が強制的にされる
と思っていて、考えてエントリーするようにしていました。
エントリーの意味をよく理解していませんでした。エント
リーすれば企業の情報や説明会など日程が来るだけと
いうことを知りませんでした。

エントリーした企業を把握しきれないと感じた。

エントリーで様々な情報が企業様に渡ってしまうから。

その企業のことをまだよく知らなかったから。

まだ自分の志望する業界を決めかねているため。

興味はあるが、内定をもらっても行く気持ちになるか、と
考えてしまったため。

公務員試験も受験するため。

考えたかったため。

志望理由がすぐには浮かばなかったから。

選考に進みたいか決めきれていなかったから。

大企業であり、入社するのは無理だと感じたから。

本当にその企業が自分に合うか迷ったから。



４

７．あなたの自己分析の状況は？

８．あなたの業界研究・企業研究の状況は？

９．志望業界について決まっていますか？

１０．志望職種について決まっていますか？

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　県内生（65名） 県外生（75名） 全体（140名） 先月調査時 昨年同時期

終了 9名(13.8%) 8名(10.7%) 17名(12.1%) 3.0% 23.5%

順調に進んでいる 24名(36.9%) 36名(48.0%) 60名(42.9%) 35.9% 38.7%

まだまだこれから 25名(38.5%) 18名(24.0%) 43名(30.7%) 41.9% 22.7%

壁にぶつかっている 7名(10.8%) 13名(17.3%) 20名(14.3%) 16.2% 13.4%

未着手 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 2.4% 0.0%

自己分析するつもりはない 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.6% 0.8%

県内生（65名） 県外生（75名） 全体（140名） 先月調査時 昨年同時期

終了 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 6.0% 0.0%

順調に進んでいる 34名(52.3%) 38名(50.7%) 72名(51.4%) 37.1% 51.3%

まだまだこれから 28名(43.1%) 27名(36.0%) 55名(39.3%) 44.3% 34.5%

壁にぶつかっている 3名(4.6%) 9名(12.0%) 12名(8.6%) 9.6% 11.8%

未着手 0名(0.0%) 1名(1.3%) 1名(0.7%) 3.0% 0.0%

業界・企業研究するつもりはない 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0% 0.8%

県内生（65名） 県外生（75名） 全体（140名） 先月調査時 昨年同時期

はっきり決まった 25名(38.5%) 29名(38.7%) 54名(38.6%) 27.5% 46.2%

なんとなく決めている 32名(49.2%) 33名(44.0%) 65名(46.4%) 53.9% 38.7%

まだ迷っている 6名(9.2%) 9名(12.0%) 15名(10.7%) 15.0% 6.7%

どの職種が良いのか、全く分からない 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 1.2% 1.7%

まだ決めていない 0名(0.0%) 1名(1.3%) 1名(0.7%) 2.4% 0.0%

決めずに活動している 2名(3.1%) 3名(4.0%) 5名(3.6%) - 5.0%

県内生（65名） 県外生（75名） 全体（140名） 先月調査時 昨年同時期

はっきり決まった 28名(43.1%) 26名(34.7%) 54名(38.6%) 29.9% 41.2%

なんとなく決めている 27名(41.5%) 36名(48.0%) 63名(45.0%) 50.9% 41.2%

まだ迷っている 5名(7.7%) 10名(13.3%) 15名(10.7%) 14.4% 8.4%

どの業界が良いのか、全く分からない 0名(0.0%) 1名(1.3%) 1名(0.7%) 4.2% 0.8%

まだ決めていない 1名(1.5%) 0名(0.0%) 1名(0.7%) 0.6% 0.0%

決めずに活動している 4名(6.2%) 2名(2.7%) 6名(4.3%) - 6.7%



５

１１．３月に参加した企業の会社説明会は何社ですか？ （オンライン説明会を含む）

平均値 昨年値

県内生 6.2社 4.1社

県外生 6.6社 5.3社

全体 6.4社 4.8社

◆最多 ： 県内生 26社、県外生 20社

１１－１. Ｑ１１の説明会参加総数の内、「オンライン説明会」は何社ですか？

◆最多 ： 県内生 23社、県外生 18社

平均値 昨年値

県内生 4.4社 2.3社

県外生 5.2社 2.8社

全体 4.8社 2.6社

県内生（65名） 県外生（75名） 全体（140名） 昨年同時期

0社 4名(6.2%) 4名(5.3%) 8名(5.7%) 10.1%

1社 7名(10.8%) 5名(6.7%) 12名(8.6%) 14.3%

2社 8名(12.3%) 9名(12.0%) 17名(12.1%) 12.6%

3社 7名(10.8%) 10名(13.3%) 17名(12.1%) 15.1%

4社 6名(9.2%) 3名(4.0%) 9名(6.4%) 4.2%

5社 5名(7.7%) 10名(13.3%) 15名(10.7%) 8.4%

6社 5名(7.7%) 3名(4.0%) 8名(5.7%) 5.9%

7社 4名(6.2%) 3名(4.0%) 7名(5.0%) 5.9%

8社 1名(1.5%) 4名(5.3%) 5名(3.6%) 7.6%

9社 1名(1.5%) 0名(0.0%) 1名(0.7%) 1.7%

10社以上 17名(26.2%) 24名(32.0%) 41名(29.3%) 11.8%

県内生（65名） 県外生（75名） 全体（140名） 昨年同時期

0社 8名(12.3%) 7名(9.3%) 15名(10.7%) 27.7%

1社 9名(13.8%) 9名(12.0%) 18名(12.9%) 23.5%

2社 11名(16.9%) 9名(12.0%) 20名(14.3%) 10.9%

3社 9名(13.8%) 11名(14.7%) 20名(14.3%) 12.6%

4社 5名(7.7%) 6名(8.0%) 11名(7.9%) 5.9%

5社 6名(9.2%) 10名(13.3%) 16名(11.4%) 4.2%

6社 4名(6.2%) 3名(4.0%) 7名(5.0%) 3.4%

7社 2名(3.1%) 1名(1.3%) 3名(2.1%) 1.7%

8社 1名(1.5%) 1名(1.3%) 2名(1.4%) 1.7%

9社 1名(1.5%) 1名(1.3%) 2名(1.4%) 1.7%

10社以上 9名(13.8%) 17名(22.7%) 26名(18.6%) 3.4%



６

１１－２．オンライン説明会を視聴して、感じたことや要望はありますか？

◆ 良かった点

◆ 良くなかった点・要望

オンライン時はマスクを着用しない方が表情が見えるの
で就活生は安心感があると思う。

オンライン説明会では企業や人の雰囲気がより分かりず
らいので、対面の説明会に行けるなら行きたいと思いま
した。

カメラを調整するのが難しかったです。また、普段使って
いるPCはカメラがないので別のPCを使ったのですが、慣
れないことが多くて大変でした。

移動時間や交通費の節約になって楽だが、企業の雰囲
気を知ることができないと感じた。

会社説明会自体には、①会社に対する理解を深められ
る②社内の雰囲気を感じ取れる③選考前に社員の方と
コミュニケーションをとることができるなどの利点があると
思っているが、オンライン説明会は正直③は殆ど出来て
いないと思う。質疑応答があってぎりぎり成立していると
いう感じ。挨拶も声をだしていいものかと迷うため逐一た
めらう。中には質問した数人以外は一度もマイクのミュー
トを外さず声も出さず終わる説明会もあった。②も基本的
に得られる非言語的情報が少ないので、機械的に進め
るタイプの人事の方だと、社風が自分に合っているのか
判断しづらい。

紙媒体での資料が欲しい。

実家住まいのため、オンラインだと参加出来る環境がな
く、ほぼ毎日往復4時間ほどかけて学校に通っていた。

カメラオンかオフなのか、ある程度の参加人数を伝えて
欲しい。

それぞれの企業でやり方が違う事で戸惑うことがあった。
人事の雰囲気がいいところと悪いところで差があった。

ほとんど問題はなかったが、時々回線状況が悪くなるこ
とがあり、焦った。

音声が聞き取りづらいことがありました。

後日でもいいので全ての質問にご回答いただけると良
い。

社員の方の雰囲気などは、直接お会いしたほうがはっき
り分かると感じました。

社内の雰囲気が掴めない。

特典とかがあると嬉しい。

録画タイプの説明会だと企業の雰囲気がつかみにくい。

【県内生】 【県外生】

【県内生】 【県外生】

家で気軽に説明を聞くことができた。（他1名）

企業の一方的な説明かと思っていたが、いろいろ趣向を
凝らし、参加型の説明会を行っているところもある。コロ
ナ禍の２年目ということもあり、企業に説明の差が出始
めているのではないか。

好きな場所で視聴でき、効率的だと思う。カメラオンであ
るのか、ウェビナーで行うのかが明確にわかると、さらに
良いと感じる。

社内の様子をビデオなどで見れると嬉しいです。録画し
たものよりも、その場でカメラを回して社内見学ができる
と、企業の雰囲気が分かり親近感が持てました。

チャット機能によって、質問がしやすい環境だと思う。

遠くまで出かけなくていいので楽。

聞きやすかった。

様々な質問が出来てよかった。

自宅から参加できるのは非常に便利だと感じた。しかし
対面でしか得られない企業の方の熱量があると思うため、
その部分は物足りなさを感じた。

資料が見やすい。緊張感があまりない。

移動がないため1日に多数の企業の説明会に参加でき
る。

数社に渡って、社内の雰囲気を見ることができた。



７

１２．今後、単独説明会へ何社くらい参加しようと考えていますか？

１３．３月末までに、応募書類を提出した企業は何社ですか？

平均値 昨年値 一昨年値

県内生 4.4社 3.3社 3.9社

県外生 4.3社 3.8社 4.2社

全体 4.4社 3.6社 4.0社

平均値 昨年値 一昨年値

県内生 4.2社 3.0社 2.1社

県外生 5.3社 4.8社 4.1社

全体 4.8社 4.0社 3.2社

◆最多 ： 県内生 20社、県外生 20社

◆最多 ： 県内生 20社、県外生 20社

県内生（65名） 県外生（75名） 全体（140名） 昨年同時期

0社 10名(15.4%) 11名(14.7%) 21名(15.0%) 16.8%

1～5社 37名(56.9%) 48名(64.0%) 85名(60.7%) 63.9%

6～10社 17名(26.2%) 15名(20.0%) 32名(22.9%) 10.9%

11～15社 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.8%

16～20社 1名(1.5%) 1名(1.3%) 2名(1.4%) 2.5%

県内生（65名） 県外生（75名） 全体（140名） 昨年同時期

0社 12名(18.5%) 12名(16.0%) 24名(17.1%) 16.8%

1社 6名(9.2%) 4名(5.3%) 10名(7.1%) 16.0%

2社 10名(15.4%) 7名(9.3%) 17名(12.1%) 10.1%

3社 10名(15.4%) 10名(13.3%) 20名(14.3%) 13.4%

4社 8名(12.3%) 5名(6.7%) 13名(9.3%) 6.7%

5社 5名(7.7%) 11名(14.7%) 16名(11.4%) 10.1%

6社 2名(3.1%) 5名(6.7%) 7名(5.0%) 4.2%

7社 2名(3.1%) 3名(4.0%) 5名(3.6%) 1.7%

8社 0名(0.0%) 1名(1.3%) 1名(0.7%) 2.5%

9社 2名(3.1%) 0名(0.0%) 2名(1.4%) 1.7%

10社以上 8名(12.3%) 17名(22.7%) 25名(17.9%) 11.8%



８

１４－１. Ｑ１４の面接の受験総数の内、「オンライン面接」は何社ですか？

平均値 昨年値

県内生 1.2社 0.3社

県外生 1.7社 0.6社

全体 1.5社 0.5社

１４．現在までに、面接は何社受験しましたか？（オンライン面接も含む）

◆最多 ： 県内生 20社、県外生 10社

平均値 昨年値

県内生 1.8社 1.2社

県外生 2.1社 2.1社

全体 2.0社 1.8社

◆最多 ： 県内生 15社、県外生 10社

県内生（65名） 県外生（75名） 全体（140名） 昨年同時期

0社 26名(40.0%) 23名(30.7%) 49名(35.0%) 31.1%

1社 17名(26.2%) 12名(16.0%) 29名(20.7%) 26.9%

2社 7名(10.8%) 14名(18.7%) 21名(15.0%) 13.4%

3社 7名(10.8%) 13名(17.3%) 20名(14.3%) 8.4%

4社 2名(3.1%) 1名(1.3%) 3名(2.1%) 5.0%

5社 2名(3.1%) 8名(10.7%) 10名(7.1%) 6.7%

6社 1名(1.5%) 0名(0.0%) 1名(0.7%) 1.7%

7社 0名(0.0%) 1名(1.3%) 1名(0.7%) 0.0%

8社 1名(1.5%) 1名(1.3%) 2名(1.4%) 0.8%

10社以上 2名(3.1%) 2名(2.7%) 4名(2.9%) 0.8%

県内生（65名） 県外生（75名） 全体（140名） 昨年同時期

0社 32名(49.2%) 29名(38.7%) 61名(43.6%) 70.6%

1社 19名(29.2%) 12名(16.0%) 31名(22.1%) 14.3%

2社 5名(7.7%) 12名(16.0%) 17名(12.1%) 5.0%

3社 6名(9.2%) 13名(17.3%) 19名(13.6%) 0.8%

4社 1名(1.5%) 1名(1.3%) 2名(1.4%) 0.8%

5社 0名(0.0%) 5名(6.7%) 5名(3.6%) 1.7%

6社以上 2名(3.1%) 3名(4.0%) 5名(3.6%) 0.8%



９

１４－２. 「オンライン面接」を受験してみて感じたことや要望

◆ 良かった点

◆ 良くなかった点

オンラインなので面接官の表情、反応が伝わりやすいと
感じた。

対面より緊張しないと感じた。

WEB面接は、あまり緊張しないのでやりやすいと感じる。

すぐに自宅で受けられるので良い。

企業への要望は特にありません。個人的にはWEB面接の
方が緊張しました。

交通費がかからないし移動の時間もないのでWEBの方が
いい。

音声が聞こえづらく、質問を聞き返すことがありました。
（他1名）

PCの角度の調整に失敗し、途中から自分の顔が見下ろ
したような状態になっていることに気づき焦った。

カメラを見なければいけなく、なかなか難しい。

接続の不安定さ。

面接官の方と話が被ってしまったり、どのタイミングで答
えればいいのか一瞬躊躇してしまうことがありました。

目線の位置が難しい。でも、オンラインの方が少し気分は
楽だった。

【県内生】 【県外生】

【県内生】 【県外生】

WEB面接の始まりがよくわからなかった。

インターネットの準備を余裕を持ってすることが大事だと
感じた。

カメラの画角は非常に重要。自分もカメラ目線を意識する
こと。

ちゃんと回線を整えておくことが大事。あとは家だから安
心できる状況だからといってボロを出さないように気をつ
けた。

企業側が気を遣ってくれるのはありがたいが、もっとたくさ
ん喋ってほしい。一方的に自分が喋りすぎてる感があっ
て困る。

対面の方が緊張感があり、熱意が伝えやすいと思いまし
た。WEBだとカメラ目線を意識するのが大変でした。対面
で目を見て話す方が良かったです。

目線などが本当にむずかしいです。

◎今回のデータまとめ
就活局面における取組企業数 平均値

県内生（65名） 県外生（75名） 全体（140名） 昨年同時期

エントリー 13.4社 15.3社 14.4社 16.2社

説明会 6.2社 6.6社 6.4社 4.8社

応募書類提出 4.2社 5.3社 4.8社 4.0社

面接（オンライン面接含む） 1.8社 2.1社 2.0社 1.8社



１０

１５．県内企業からの内々定は何社ですか？

１６．県外企業からの内々定は何社ですか？

１７．就職活動を通して、選考を受ける企業の合計は、何社くらいになると想定しますか？

◆最多 ： 県内生 50社、県外生 50社

平均値 昨年値

県内生 10.8社 7.6社

県外生 11.5社 10.2社

全体 11.2社 9.0社

１８．４月からの授業予定を教えてください。

県内生（65名） 県外生（75名） 全体（140名）

完全オンライン 5名(7.7%) 5名(6.7%) 10名(7.1%)

オンライン中心 11名(16.9%) 15名(20.0%) 26名(18.6%)

オンライン・対面半々 16名(24.6%) 27名(36.0%) 43名(30.7%)

対面中心 19名(29.2%) 19名(25.3%) 38名(27.1%)

完全対面 7名(10.8%) 4名(5.3%) 11名(7.9%)

未回答 7名(10.8%) 5名(6.7%) 12名(8.6%)

県内生（65名） 県外生（75名） 全体（140名） 昨年同時期

0社 56名(86.2%) 66名(88.0%) 122名(87.1%) 84.9%

1社 8名(12.3%) 8名(10.7%) 16名(11.4%) 9.2%

2社 1名(1.5%) 1名(1.3%) 2名(1.4%) 1.7%

県内生（65名） 県外生（75名） 全体（140名） 昨年同時期

0社 59名(90.8%) 67名(89.3%) 126名(90.0%) 86.6%

1社 5名(7.7%) 6名(8.0%) 11名(7.9%) 9.2%

2社 1名(1.5%) 1名(1.3%) 2名(1.4%) 0.0%

3社 0名(0.0%) 1名(1.3%) 1名(0.7%) 0.0%

県内生（65名） 県外生（75名） 全体（140名） 昨年同時期

0社 3名(4.6%) 0名(0.0%) 3名(2.1%) 5.0%

1～5社 26名(40.0%) 25名(33.3%) 51名(36.4%) 31.1%

6～10社 13名(20.0%) 24名(32.0%) 37名(26.4%) 37.8%

11～15社 8名(12.3%) 8名(10.7%) 16名(11.4%) 10.1%

16～20社 8名(12.3%) 13名(17.3%) 21名(15.0%) 6.7%

21社以上 7名(10.8%) 5名(6.7%) 12名(8.6%) 4.2%



１９．現在の心境について（自由記述）

【県内生】

【県外生】

１１

インターンシップに参加してばかりでいつの間にか自己分析・企
業研究・SPI対策などが大幅に遅れてしまい、今まで自分がいか
に「やった気になっただけ」だったかを痛感した。自己分析は追い
ついたがSPIがある企業は全部落ちそうで焦っている。他にもたく
さん後悔があり、コツとして後輩に早く伝えたい。

エントリー・履歴書作成に、思った以上に時間がかかるため、面
倒くさいというのが正直なところある。

昨年から就活準備をしていたが、いざ就活解禁となると準備不
足を感じた。解禁前に履歴書など、既に書き込んである状態で沢
山用意しておくべきだったと感じている。バイトもあまり経験がなく、
面接を受けることが中学受験以来なのでもっともっと面接の練習
も必要だなと感じている。

書類選考が通らず不安がましている。友人が最終面接まで行っ
たと聞き焦りを感じている。

書類選考や適性試験の時点で落ちているため、どの業界が合っ
ているのか分からなくなってきている。

新潟県内の就活生の状況を知りたい。（データとか）県内企業の
ES通過率なども気になる。

体調を崩し、薬を飲むことになった。就活に関する不安や就職に
対する不安や迷いがある。

面接から結果が出るまでがとても長く感じ、毎日が不安です。

内々定がいつまで伸ばせるのかすごく怖い。

不安。死にたくなる。

小売業を中心に就活をしていて、第二希望から内定をいただき、
第一希望の人事面接ではその場で合格と言われ、とても嬉し
かったです。第一希望の企業は、役員面接を控えているので自
信を持って挑みたいと思います。その一方で、就活を進める中で
小売業とは異なる業界にも興味を持つようになりました。その業
界の企業説明会が4月に控えているので、希望順位の変動があ
るかもしれません。最終的には、自分自身が納得できる企業に
入社したいと思います。

現在は夏からインターンシップに行っていた志望度の高い企業
から内定をいただき、就職活動を終えようと考えています。これ
まで就職活動を頑張ってきたことが報われて良かったです。添削
や面接練習してくれた家族や友人、先生の方々に感謝したいで
す。

自分の今までを知って、その全部とまでは行かなくても大部分を
企業側に伝えて、自分を知ってもらいたい！

不採用になっても気負わずに次の企業へ応募できるよう、心構
えをしておきたいと思います。

採用試験や書類で不安なことが沢山ありますが、無事に内定が
決まるように頑張っていきたいと思います。

面接練習と自己分析しっかりしていこうと思います。

これから頑張りたい。

頑張ります。

オンライン説明会等が多かった中で、対面の面接がはじまり緊張
しています。また、内定をいただくことも大切ではあると思います
が、内定をいただいた上で、最終的に先輩方はどのように一つ
の会社を選択されるのか、気になりました。また、面接にて「志望
度が高い」「第一志望です」と伝えたうえで最終的に内定をお断り
することは失礼になるのでしょうか？

やらなきゃ行けないけのはわかっているから早く手をつけたい。
自己分析がうまく行かないからまずはそこをどうにかしたい。

企業の言っていることが、あまり信用できなかったり、就活サイト
やアドバイザーの言っていることを聞くと、お金が絡んでるから
なぁ…とか、親の言っていることは古いからなぁ…などと考えてし
まい、誰の言うことも信じられなくなっています。自分を信じること
もできません。割と疲れました。

金融業界の企業の専攻が他業界よりも、遅い時期にある傾向の
ため少し不安。

今まで一次選考やテストで落ちることが多かったため、これから
の結果で持ち駒が減ってしまうのではないかととても不安です。

今年は事務職の採用枠がとても少なく感じる。

最近まで教員志望だったため、就活を始めるのが遅くなってしま
い、焦りを感じている。

新潟と関東との往復の交通費が問題。

4月から対面授業が始まるため、往来が難しくなるのではないか
と不安。

全然勉強が進んでいなくて焦っている。

大学が始まり就職活動との両立が心配です。

内定がもらえるか心配。

面接苦手意識が強まってます。

面接でミスをしないように注意したい。

シンプルに難しいなと感じています。

筆記や適性の対策や履歴書の作成に力を入れて取り組んだ。4
月は、面接対策に力を入れる予定である。

第一志望群の企業が倍率が非常に高く、県内には4社しかない
ので、内定がもらえるように精一杯努めます。

意外となんとかなるものだと思った。

内定がもらえるか不安です。前回の相談会に参加できなかった
ので、また機会を設けて頂けたら嬉しいです。

※お客様が学生に聞きたい質問なども受け付けております。
◆学生モニターに関するお問い合わせ先

株式会社広報しえん 支援部 野瀬山・佐藤（裕）・佐藤（真） 電話 025-242-3555 E-mail  shien@4en.co.jp


